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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo—Ce, realizada 

dia 25 (vinte e cinco) de março de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 4º (quarta) 

Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antonio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente inicia a sessão saudando a todos os 

presentes e dá abrimento 4º (quarta) Sessão Ordinária do presente ano com a 

discussão e votação da Ata da Sessão anterior. Logo após o Sr. Presidente, 

coloca a Ata em votação sendo, ela aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Sr. Presidente, informa que esta é uma sessão Solene, devido as homenagens 

que serão realizadas a partir do Projeto Mulheres que Inspiram, onde serão 

homenageadas com uma placa e um troféu, as mulheres que foram mais votadas 

na sessão passada que foram: “Celina Borges de Carvalho”, “Telma Maria 

Magalhães” e “Eurides Rodrigues de Lima”. Logo após o Sr. Presidente, pede 

para que as vereadoras que compõe a bancada legislativa, que são elas: 

“Cristiane Maria Mendes Parente”, “Joana Darc Freire da Costa" e “Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes”, para que se posicionem a frente, com o objetivo 

que seja feita uma pequena homenagem as elas, em virtude do dia Internacional 

da Mulher. Na ocasião é entregue um buque de flores pelas meninas 

colaboradoras da Casa Legislativa e também é entregue, um singelo presente a 

nobre vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes, de todos que compõe a 

Câmara Municipal, pela data de seu aniversário. Posteriormente O Sr. 

Presidente, parabeniza as suas colegas de bancada e cede espaço de fala. A 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes é a primeira a se pronunciar. A 

mesma inicia sua fala saudando a todos e diz que fica muito feliz em estar 

homenageando essas mulheres ali presentes, e agradece por estar ali com suas 

colegas vereadoras Joana Darc Freire da Costa e Cristiane Mendes Parente. 

Ressalta que é muito bom a presença de mulheres e homens na Casa 

Legislativa, também enfatiza a importância da Casa da Mulher Vera Lúcia Aguiar 
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de Azevedo, pois esta Casa da Mulher, está sempre de portas abertas para 

atender com eficiência quem precisar de apoio psicológico, social, pois há 

diversas pessoas com problemas que necessitam de aconselhamento dos 

profissionais que trabalham naquele local. Declara que fica muito feliz de estar 

ali, retornando a mesma Casa Legislativa depois de 20 anos, ao lado de pessoas 

maravilhosas, amigos e pessoas que inspiram a fazer um bom trabalho como 

vereadora. A nobre vereadora aproveita o momento e engrandece as 

homenageadas da noite, Eurides Rodrigues de Lima, Telma Maria Magalhães e 

Celina Borges de Carvalho e também estende suas homenagens a tantas outras 

mulheres que inspiram. A mesma, finaliza suas palavras agradecendo a 

oportunidade de expressar a gratidão, carinho e afeto por cada um que ali se 

encontram, agradece da mesma forma, pela homenagem em seu aniversário e 

pelas felicitações que lhes foram dadas. Continuamente o Sr. Presidente, pede 

a todos para cantar parabéns para nobre vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes. Logo após, a vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes, lembra que 

além dela, o Excelentíssimo Presidente Antonio Elton Fernandes Alves e o 

vereador José Maria Rodrigues Lima também comemoram aniversário no mês 

de março e os parabeniza. Em seguida o Sr. Presidente, anuncia a fala da 

vereadora Joana Darc Freire da Costa. A vereadora enunciada, inicia sua fala 

agradecendo ao Sr. Presidente pela homenagem e parabeniza as 

homenageadas do Projeto Mulheres que Inspiram. Continuamente o Sr. 

Presidente, anuncia a fala da vereadora, Cristiane Maria Mendes Parente, que 

inicia sua fala saudando a todos e agradecendo ao Sr. Presidente e aos 

vereadores pela homenagem, declara que se sente lisonjeada e emocionada e 

oferece as rosas que lhe foram entregues a cada uma das mulheres 

mucambenses. Reafirma seu compromisso de representar a cada uma dessas 

mulheres e que possa ser inspiração igual as homenageadas pelo Projeto 

Mulheres que Inspiram. Em suas palavras, a mesma, pede para que Deus 

abençoe com muita saúde e paz a vida de cada uma. A vereadora em destaque, 

finaliza sua fala agradecendo pela homenagem. Posteriormente o Sr. Presidente, 

informa a ausência do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, relatando 

que o mesmo, chegará um pouco atrasado devido a problemas de saúde na 

família. Dando continuidade o Sr. Presidente, pede para que o Secretário faça a 
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leitura da biografia da primeira homenageada, que é a Sra. Celina Borges de 

Carvalho. Após a leitura da biografia pelo Secretário e antes da entrega da Placa 

e do troféu a homenageada, o Sr. Presidente, fala um pouco sobre o Projeto 

“Mulheres que Inspiram” e ressalta que este é um Projeto de sua autoria. 

Também fala que referido Projeto de lei, foi pensado em 2022 (dois mil e vinte e 

dois), sendo ele votado no ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Enfatiza que no 

ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), o citado Projeto Mulheres que Inspiram, 

não foi realizado por conta de ser um ano eleitoral, ou seja, foi um ano muito 

corrido. Menciona que agora em 2025 (dois mil e vinte e cinco) é a segunda 

edição do citado Projeto de Lei. Frisa que o Projeto Mulheres que Inspiram, 

concede a cada vereador indicar duas mulheres, e ao final, tem-se uma votação 

das mulheres indicadas por cada vereador, sendo que as três mais votadas são 

homenageadas. O Sr. Presidente em sua fala, ressalta, que há outras diversas 

mulheres inspiradoras no município, mas que infelizmente, não se pode 

homenagear todas ao mesmo tempo e agradece a todas as mulheres que 

trabalham e fazem pelo município de Mucambo. Continuamente o Sr. Presidente, 

convida o vereador Raimundo Nonato de Souza para entregar a placa e o troféu 

a Dona Celina Borges de Carvalho, pois foi o nobre vereador que a indicou para 

essa homenagem. Após a entrega da Placa e do Troféu a homenageada, a 

mesma faz um breve pronunciamento de agradecimento. Em suas palavras ela 

saúda o plenário e agradece ao Sr. Presidente pelo Projeto, agradece ao 

vereador Raimundo Nonato de Souza por ter lhe indicado e também agradece 

aos demais vereadores pela votação. Em suas palavras, ressalta que a luta 

feminina ao longo da história foi um marco que sempre lhe chamou atenção, pois 

é a luta de muitas mulheres que dedicaram suas vidas a melhorar a qualidade 

de vida de outras mulheres, e ressalta que essas lutas lhe serviram de 

parâmetro, para sempre buscar novos desafios e sonhos. A homenageada 

finaliza agradecendo e destacando a frase da professora e escritora Edna Frigato 

“Mulher é garra, força, coragem, é flor-guerreira que desafia a impossibilidade e 

brota no terreno do improvável.” Posteriormente o Sr. Presidente, abre espaço 

para os vereadores se pronunciarem. O vereador Raimundo Nonato de Souza 

se manifesta e começa suas palavras agradecendo a homenageada, Celina 

Borges de Carvalho por ter aceitado o convite a indicação e ressalta as 
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qualidades da mesma. Parabeniza a todas as homenageadas e parabeniza 

gy 
também a todas as mulheres. O nobre vereador termina suas palavras 

agradecendo o Sr. Presidente pelo espaço. Logo após o Sr. Presidente, solicita 

ao Secretário que faça a leitura da biografia de “Eurides Rodrigues de Lima”, que 

será a segunda homenageada da noite. Terminada a leitura da biografia, o Sr. 

Presidente, pede para que o vereador e filho da homenageada, José Maria 

Rodrigues de Lima e seu marido, Manoel Gomes de Lima, realizem a entrega da 

Placa e do Troféu a homenageada. Terminada a entrega das comendas a 

homenageada, a sua filha Clemilda Rodrigues de Lima, faz os agradecimentos 

em nome de sua mãe. A mesma, inicia sua fala agradecendo ao Sr. Presidente 

e aos demais vereadores pela honrosa homenagem através da solenidade 

Mulheres que Inspiram. Declara que através da leitura da biografia de sua mãe, 

foi possível relembrar vivências importantes; e ressalta que a homenageada, 

sente prazer em ajudar o próximo. Enfatiza da mesma forma, que sua mãe é 

uma guerreira, pois mesmo com 83 (oitenta e três) anos, ela não deixa de 

acompanhar os filhos, os netos e bisnetos e de lutar contra as atribulações da 

vida. Clemilda Rodrigues de Lima, finaliza suas palavras agradecendo a todos 

por tão honrosa homenagem a sua mãe. Em seguida, a neta da homenageada 

Eurides Rodrigues Lima, que se chama Maria Isadora Rodrigues Costa, também 

faz um breve pronunciamento de agradecimento. A mesma, se diz muito 

emocionada e declara que sua avó moldou a todos os netos, que apesar de toda 

força e garra da homenageada, ainda se preocupa muito com sua avó, pois a 

considera um tanto teimosa em certas ocasiões. Comenta que foi uma surpresa 

ao saber da indicação, pois em conversa com o vereador e filho da 

homenageada, José Maria Rodrigues Lima, ele declarou que a indicação não 

partiu dele, o que se tornou mais especial ainda, pois foram pessoas de fora da 

família que se lembraram de tudo que sua avó já fez pelas pessoas do município. 

A neta da homenageada em questão, finaliza suas palavras agradecendo a todos 

pela indicação e pela homenagem. Consequentemente o Sr. Presidente, anuncia 

a fala do vereador José Maria Rodrigues Lima, que inicia sua fala dizendo que 

não foi o mesmo que indicou o nome de sua mãe, pois tem consciência que ela 

já sabe do amor, carinho e admiração que tem por ela, e agradece ao Sr. 

Presidente e ao vereador que a indicou. O mesmo aproveita o ensejo e 
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parabeniza a todas as mulheres ali presentes e ressalta que as homenageadas 

são dignas de serem homenageadas. Diz sentir orgulho de ter sido colega de 

trabalho da homenageada, Celina Borges de Carvalho, pois a mesma inspira 

dentro da capacidade de fazer o bem a gestão educativa, como também as 

pessoas. O mesmo continua dizendo que a homenageada Telma Maria 

Magalhães é sua conhecida há vários anos, por conta de seu marido Márcio 

Kenedy (in memoriam), que era seu amigo pessoal, sendo ela maravilhosa como 

mãe, esposa e pessoa. Em seguida o seu discurso é direcionado a sua mãe 

“Eurides Rodrigues de Lima”, pois sua família não teria chegado onde chegou 

sem a força e a determinação dela. Declara que por ética, o mesmo, não a 

indicou, mas que está orgulhoso de estar ali dando seu testemunho e sabe que 

ela realmente se preocupa com todos, do seu esposo ao bisneto. Fala que sua 

mãe é um exemplo a ser seguido, sendo ela mulher de fé católica efervescente, 

a qual inspira toda família a buscar mais a Igreja e que a mesma, já fez muito 

por muita gente, e queria que muitos jovens estivessem assistindo a sessão para 

que conhecessem um pouco da trajetória dessa família simples, mas que 

caminha em qualquer lugar de cabeça erguida, sem se preocupar com falatórios 

ou aprovações, pois conquistaram as vitórias da vida com muita garra, luta e o 

apoio de sua mãe que está sendo homenageada, o mesmo ressalta, que fala 

isso sem desmerecer seu pai, que é o patriarca da família. O mesmo termina 

suas palavras, agradecendo ao Sr. Presidente e aos vereadores pelas 

homenagens no dia de seu aniversário e agradecendo também, a Casa 

Legislativa pela homenagem a sua mãe. Posteriormente o Sr. Presidente, 

informa que a indicação de Eurides Rodrigues de Lima foi coletiva, em virtude 

de todos os anos de trabalho prestados por ela ao município. Seguidamente o 

Sr. Presidente, registra presença do vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues. De continuidade o Sr. Presidente, solicita que o Secretário faça a 

leitura da biografia da terceira homenageada, que é: Telma Maria Magalhães. 

Após a leitura da respectiva biografia, o Sr. Presidente, convida a vereadora 

Maria Rodrigues Monteiro Gomes e os filhos da homenageada Arthur Magalhães 

e Yvina Magalhães para fazerem a entrega da Placa e do Troféu a mesma. Feita 

a entrega, a homenageada, Telma Maria Magalhães faz a leitura de seu 

pronunciamento de agradecimento. Em suas palavras de agradecimento, diz que 
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mulheres que inspiram são mulheres de referência, e suas referências são sua 

mãe, sua avó paterna, sua sogra, sua cunhada Samara, e as mulheres 

acompanhantes dos pacientes em tratamento de hemodiálise, que durante os 5 

(cinco) anos que acompanhou seu marido no tratamento de hemodiálise 

conheceu mulheres incríveis e reais, e também a importância das mulheres que 

trabalham no Legislativo, que sirvam de inspiração para outras mulheres, 

agradece por terem visto na mesma algo que possa despertar um novo olhar, 

diante de tantas outras mulheres e cita, que sua mulher de inspiração maior é 

Maria, mãe de Jesus, e que toda sua força vinha do seu relacionamento com 

Deus. A homenageada finaliza sua fala agradecendo e parabenizando a todas 

as mulheres, em especial as mulheres mucambenses. Em seguida o seu filho, 

Arthur Magalhães, também faz uso da palavra para agradecer a todos os 

vereadores pela votação e pela homenagem prestada a sua mãe. O mesmo 

aproveita o ensejo, para falar sobre as virtudes da homenageada e de sua irmã, 

Yvina Magalhães e o quanto as ama. O filho da homenageada termina suas 

palavras agradecendo pelo espaço e desejando a todos um boa noite. Dando 

seguimento, o Sr. Presidente, pergunta se algum vereador gostaria de se 

manifestar. O vereador Raimundo Nonato de Souza se manifesta e inicia sua 

fala, declarando que ficou bastante estremecido com o ocorrido no Hospital 

Municipal de Mucambo na última sexta 21/03/2025 (vinte e um de março de dois 

mil e vinte e cinco), na qual uma funcionária foi agredida fisicamente e 

verbalmente por uma paciente, e afirma que é de extrema importância uma 

segurança maior para o Hospital Municipal de Mucambo, para que as 

funcionárias fiquem em segurança. O nobre vereador finaliza seu 

pronunciamento agradecendo ao Sr. Presidente pelo espaço cedido. 

Continuamente o Sr. Presidente, anuncia afala da vereadora, Cristiane Maria 

Mendes Parente, que inicia dizendo que concorda com a fala do vereador 

Raimundo Nonato de Souza e informa, que a mesma, já foi agredida no Hospital 

quando trabalhava como enfermeira plantonista e diz que se estão ali é para 

cuidar e acolher as pessoas, e não para serem agredidas, e que acredita que 

ninguém procura um hospital sem necessidade, sendo necessário paciência, no 

entanto, as pessoas ainda não entendem, que muitas coisas não depende 

somente das funcionárias da recepção, e espera que com ajuda do Gestor e dos 
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nobres colegas vereadores seja feito modificações. A nobre vereadora agradece 

ao vereador, Raimundo Nonato de Souza por ter colocado esse assunto em 

pauta, também parabeniza mais uma vez as mulheres homenageadas e finaliza 

seu pronunciamento agradecendo a todos. Em seguida o Sr. Presidente, anuncia 

a fala do vereador José Maria Rodrigues de Lima, que inicia declarando que não 

iria falar sobre o assunto mencionado, pois era uma noite de homenagens, mas 

como foi lhe dado oportunidade irá debater sobre o assunto, pois todos tem 

ciência de quem foi a vítima da agressão mencionada, sendo ela não somente 

uma agressão física, mas também psicológica. Ressalta que como pai da vítima, 

lamentou demais o ocorrido e salienta, que seja redobrada atitude, respeito e 

atenção de quem faz a gestão hospitalar, por esses funcionários. Frisa que as 

imagens vazadas eram de cunho restrito e que o mesmo, quando foi agredido 

na Escola na qual trabalhava, pela mãe de um aluno, que não aceitava a 

realidade do filho, teve apoio de toda a Escola, e que as medidas cabíveis foram 

tomadas e a agressora pagou pelo que fez. O vereador enunciado se declara 

indignado, pois sabe que a filha tem defeitos como todos os seres humanos, mas 

que ela dá conta do trabalho que realiza e que os vereadores irão elaborar um 

Projeto para priorizar a segurança do Hospital e de outras repartições, sendo 

necessário para isso, apoio tático, ou de pessoas que saibam lidar com esse tipo 

de situação. Também menciona, que já foi feito o B.O (boletim de ocorrência) 

contra agressora e contra uma empresa que divulgou as imagens na internet. 

Enfatiza que tais medidas estão sendo realizadas, para que as pessoas 

aprendam a respeitar, pois filha de José Maria Rodrigues de Lima, não é cão 

sem dono. O mesmo finaliza sua fala agradecendo ao Sr. Presidente pelo 

espaço. Continuamente o Sr. Presidente, anuncia a fala do vereador Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues, que inicia saudando a todos e justifica que seu 

atraso se deu por conta de problemas de saúde na família, mas diz que não 

poderia faltar a esta sessão tão especial. O mesmo aproveita o momento, para 

parabenizar as mulheres homenageadas e as suas colegas vereadoras 

(“Cristiane Maria Mendes Parente”, “Joana Darc Freire da Costa" e “Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes”) e informa que também não poderia se calar diante 

do ocorrido no Hospital Municipal de Mucambo. Declara que está muito triste e 

solidarizado pela funcionária e ressalta, que é crime agressão contra Funcionário 
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Público, e que da mesma forma, que pede empatia e respeito por parte dos 

funcionários, pede também respeito e compreensão por parte da população, não 

somente no Hospital Municipal de Mucambo, mas em todas as repartições. O 

nobre vereador, pede a gestão que veja uma segurança para o Hospital 

Municipal. Diz que conversou com o Prefeito sobre o assunto e relatou a ele, dá 

necessidade de uma segurança maior no Hospital Municipal e pede aos nobres 

colegas vereadores, apoio para com essa questão. O vereador em destaque 

finaliza suas palavras agradecendo e desejando a todos um boa noite. Em 

seguida o Sr. Presidente, anuncia a fala do vereador Rogério de Souza Santana, 

que inicia saudando a todos e parabeniza as mulheres homenageadas e a todas 

as mulheres. O mesmo se solidariza com a funcionária agredida e relata, que 

sabe a dificuldade que as atendentes sofrem, pois o mesmo foi atendente de 

2001 a 2008 (dois mil e um a dois mil e oito), e que por muitas veze a culpa não 

é dos atendentes. Também parabeniza ao vereador Raimundo Nonato de Souza 

pela colocação do ocorrido, parabeniza da mesma forma ao Sr. Presidente, pelo 

projeto Mulheres que inspiram e finaliza sua fala agradecendo a todos. 

Consequentemente o Sr. Presidente, informa que a vereadora Maria Rodrigues 

Monteiro Gomes irá se pronunciar. A nobre vereadora, inicia declarando que foi 

realmente lamentável e constrangedor o ocorrido no Hospital Municpal de 

Mucambo, sendo necessário ter segurança em todas as repartições e pede 

agilidade nessa questão, também informa, que no dia 24/03/2025 (vinte e quatro 

de março de dois mil e vinte e cinco) foi o Dia Internacional da Tuberculose e 

pede cuidado redobrado a todas as pessoas, pois é uma doença perigosa e 

transmissível... A vereadora enunciada parabeniza mais uma vez as 

homenageadas e finaliza agradecendo a todos. Posteriormente o Sr. Presidente, 

convida o chefe de Gabinete, Júnior Freire, para falar em nome do Prefeito José 

Elenilson Carvalho. O mesmo começa suas palavras saudando a todos que 

compõe a bancada legislativa, parabeniza a Casa Legislativa pela homenagem 

e fala um pouco sobre cada homenageada. Também agradece ao vereador 

Raimundo Nonato de Souza, por ter comentado sobre o ocorrido no Hospital 

Municipal e que está solidarizado com a vítima. Relata que estão investigando 

sobre como foram vazadas as imagens e que em nome da Gestão Municpal, diz 

que medidas serão tomadas, que busquem acabar com ações como essa. O 
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Chefe de Gabinete, Júnior Freire, termina sua fala saudando a todos com um 
boa noite. Após o Sr. Presidente, declara que em nome da Casa Legislativa, 
repudia o ato da agressora e se solidariza com a vítima. Informa que medidas 
cabíveis de segurança tem que ser tomadas, em virtude de proteger a 
integridade da vítima. O mesmo parabeniza mais uma vez as homenageadas, 
por todo trabalho e inspiração repassadas. Aproveita a oportunidade e agradece 
a presença do Ex-Prefeito, Manoel Gomes de Lima, do Ex-vereador Francisco 
Rodrigues de Lima, do Ex-vereador Crizanto Rodrigues de Lima e a Rita que 
está representando o Sindicado dos Trabalhadores Rurais de Mucambo. o 
mesmo também agradece a todos os presentes. Posteriormente o vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues pede para que seja requerido verbalmente 
uma Sessão Solene, em alusão a semana de conscientização do autismo, dia 
02/04/2025 na próxima quarta-feira, e convida a todos ali para estarem 
presentes. O Sr. Presidente coloca em votação a sessão requerida pelo vereador 
Galvão Bueno Souza Rodrigues, sendo aprovada por unanimidade. Em 
decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão 

encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1º 

(primeira) secretária, lavrei a presente Ata, que após ser lida e achada conforme, 
será devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

Anlbaa£O lo Mssíiuadas Als 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Presidente 

Alatnuindo Lemalod Souça 
Raimundo Nonato de Souza — 

Vice-Presidente 

40 ani Reudue, no of Qonn9y7 
Mafia Rodrigães Monteiro Gomes 

1º Secretária 

[ENTAO Mana panda Bambe 
Cristiane Maria Mendes Parente 

2º Secretária 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues 

Lonas aan Econ 
— Joana Darc Freire da Costa — 
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